

他看到比丘的深入山林，不務俗事，便說和尚與比丘是無關的。這是一種誤解。根據比丘的立場來說，把個煩擾俗情的家累握在手中，要想到社會的觀念說去，並不是合其身份，不如來的遺教，所以比

：社會會無出了家的，假使還是在行政府的主要行政者，所以他在佛教，比丘好似比丘尼要拜青年的比丘僧，這便是比丘好比是七前京城的內城，廣義僧團猶如外城，比丘地位很中。

五、佛弟子中，比丘所居的地位，究竟怎樣？

家庭家事家累着了他，他也就不會離開家庭的本位而站到出家的本位上。去做個僧侶不難的人了。僧侶都宜站在自本位上。這裏注意，家字並非不好的字樣。古人說：「要治國平天下，先要齊家」。朱子也有家訓：「要治國平天下，先要齊家」。稱居士因為站在自本位上而作安樂業的工人的作，自然對於教門上能做得到護持之務，其弘法的事業，也就不難。怪他要推諉於比丘僧。

弘法教門，雖然工作不同，可是他的責任的重大是同樣的。人家以為和尙不好做，古人說：「出家者，非將相所能爲！」其實居士又非裡好做，何嘗是將相所能爲？你看，誰曉居士的志願如何？那裡是一班比丘僧所能夢見。比丘重於利通，那裡是出家事業，單在這一方面進行，而居士是雙管齊下，既要齊家自食其力，而又需護教供養三寶，所以這種工作，是何等的煩重！如印度的河輸迦王，中國內梁武帝，都是居士界的表率。佛在臨滅度時，他知道專心修道弘揚佛法的比丘僧，如不能做到好處。因為所行所爲要不背乎佛教，要合乎自己的身份，如律中說：「優婆塞不得不在比丘前行等」，這些微細的事，要有如何修持，不能做到？現今的比丘和居士，能夠做到的，只有幾人？處處爲佛教着想，處處爲佛教着想，這確是居士界的艱巨工作。

文係斬斷了俗情愛欲，什末塵染的事，都不做，甚至衣食都不去求謀，如印度的乞食制，唯是勤念，甚以成戒德，所以比丘應以弘法爲本。既可以乞法以資慧命，乞食以資身命，爲人間福田僧，得受供養。在家居士，志在忠國愛民，崇敬三寶，要溝通儒佛的政教打成一片；就因其居家而有家庭家事家累着了他，他也不會離開家庭的本位而站到出家的本位上。去做個僧侶不難的人了。僧侶都宜站在自本位上。這裏注意，家字並非不好的字樣。古人說：「要治國平天下，先要齊家」。朱子也有家訓：「要治國平天下，先要齊家」。稱居士因為站在自本位上而作安樂業的工人的作，自然對於教門上能做得到護持之務，其弘法的事業，也就不難。怪他要推諉於比丘僧。

弘法教門，雖然工作不同，可是他的責任的重大是同樣的。人家以為和尙不好做，古人說：

比丘在佛教中的地位怎樣呢？比丘在佛教中，當然有極高的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。

比丘在佛教中的地位怎樣呢？比丘在佛教中，當然有極高的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。

本刊鄭重介紹「無聲息的歌唱」

編者

最後，希望佛教的七衆弟子，發揮其全力的團結精神，去做佛教應行的自利利他的事業，續佛慧命，正法久住。

端陽節，十普寺。

主編的兩本刊物上發表以來，深得讀者們的讚許，認爲是佛教文藝界的空前創作！現在這二十篇星雲法師兩年來的結晶，終於有單行本問世了。編者很慚愧！本來應該由本刊負責付印的，但是星雲法師慈悲，他知道本刊經濟尚未趨穩，便有名實不符之嫌。有人問：「在家應做什麼？」出家應做什麼？我覺得這話太好笑，在家

做比丘在佛教中的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。

比丘在佛教中的地位怎樣呢？比丘在佛教中，當然有極高的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。

比丘在佛教中的地位怎樣呢？比丘在佛教中，當然有極高的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。

比丘在佛教中的地位怎樣呢？比丘在佛教中，當然有極高的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。

比丘在佛教中的地位怎樣呢？比丘在佛教中，當然有極高的地位——這裏要注意，比丘搬到在家中做事，出家做出家事，顧名思義便可知。